



责任编辑:胡鸿 电话:85311080



→ ② 暴降:女生练胆 男生耍宝

→ ④ ⑤ 月饼,其实是一门艺术

→ ⑥ ⑦ 关于奥运,中国移动有看头

C I T Y

I D A Y

换一种方式玩户外: 从瀑布上走下来

文并摄 / 李子

去年五一,我第一次参加某俱乐部的户外活动,去淳安白马探洞。空隙期间,领队说,我们练习一下速降吧。

速降?领队简单讲解了一下。我还没有完全弄明白,就懵懵懂懂地披挂上阵了。上好器械,站在几十多米高的岩壁上。我忍不住往下瞅了一眼,有点晕眩,腿也不由自主地微微发抖。

开始下了,我故作镇静一步一步往下跨。突然左脚因为紧张滑了一下,我整个身子飞了过去。“咣”的一声,撞击在左边的岩壁上,幸好带着头盔,不然后果不堪设想。

看到没发生什么问题,做保护的领队大声告诉我应该怎么怎么操作。我稳住情绪,终于安全流畅地降到了地面。

从此,我喜欢上了那种悬挂在半空中的感觉,把STOP自锁。一根只有10.5MM粗细的绳子维系着我的所有重量,岩缝中的小野花散发着阵阵幽香,拂面而来的微风吹动着我的发稍,伸开双臂,闭上双眼,你会觉得自己像一只飞翔的鸟。

那种感觉,很悬乎。

地点锁定在天台

这是一个热得让人无法忍受的酷暑,除了呆在凉爽的空调房里,不知道还能去哪里。

“让我们去天台吧”。一起玩的户外朋友不经意地说了一句。他大手一挥,铿锵有力地说:“去暴降!”朋友所说去暴降的地方,就是天台山。根据朋友多年的户外经验,天台山有一处非常适合暴降的地方,刺激但很安全。

没体验过暴降的感觉,但和速降差不多,且这么热的夏天,还能在瀑布中享受清凉。心里一痒,就去了。

片断花絮:水珠帘

2007年7月28日的清晨,一阵嘈杂声打破了天台山铜壶滴漏景区的宁静,不远处的水珠帘瀑布上直直地垂下一根绳子,瀑布上面晃动着几个戴头盔的脑袋。

一个身影出现在瀑布边缘,看上去貌似很危险。瀑布上面的人却很从容,他身体后仰,左手握住绳子上方,后手握住绳子下方,并将拳头放在腰间,开始一步一步沿着水流向下走。到了完全悬空的地方,人整个被瀑布的水流所包围,只见他双脚蹬开岩壁。然后顺势下降,就这样弹跳着从30多米高的瀑布上降落到下面的潭中,整个过程一气呵成。

不要紧张,那个从瀑布上降下来的人,就是我。除了我之外,队员们开始轮番下降。第一个下降的是“飞鹰”,一个健硕的北方大汉,一头饱经风霜的户外老驴。根本无须我们多费口舌,三下五除二他就顺顺当当降了下来,完成得干净利落。

(下转 E2 版)



李子是一名酷爱玩户外的驴友,资历不是很深。之前在探洞的采访中与他认识。前几日,他着急给我写稿子,要给我描述一种新的户外运动方式——暴降。暴降从字面上理解就是,从瀑布上走下来。

没看到他的文字,看到照片,觉得还不错。曾经听说过这种户外运动,但不曾体会其中的感觉。而这个夏天,他和他的朋友把暴降玩疯了。